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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. I

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kumar, bireylerin yaşamını olduğu kadar aile yapışım ve toplumsal düzeni de doğrudan

etkileyen bir bağımlılık türüdür. Türkiye’de 2025 yılı itibarıyla 15 yaş üstü nüfusun %10,ri,

yani yaklaşık 6,8 milyon kişi hayatında en az bir kez kumar oynamıştır. İlk kez kumar

oynayanların %7Tinin 15-24 yaş aralığında olması, gençlerin bağımlılık açısından en riskli

grubu oluşturduğunu göstennektedir.

Kumar bağımlılığı yalnızca ekonomik çöküntüye değil, aile içi şiddet, boşanma ve çocukların

mağduriyetine de yol açmaktadır. Türkiye’de boşanan kadınların %2’si boşanma sebebi olarak

kumarı göstermiş, Yargıtay kararlarında kumar aile birliğini temelden sarsan ağır bir kusur

olarak değerlendirilmiştir. Kumar, yalnızca bireysel bir tercih değil, aynı zamanda hukuki ve

toplumsal sonuçları olan bir olgudur.

Öte yandan yasa dışı kumar faaliyetleri dijital ortamlar üzerinden hızla yaygınlaşmakta, kolluk

güçleri ve yargı makamlarının yoğun operasyonlarına rağmen bu alan etkin şekilde

denetlenememektedir. Yasa dışı kumar oynatan kişiler ve örgütlerle ilgili soruşturma ve

kovuşturmaların seyri, verilen cezaların caydırıcılığı ve toplumsal mağduriyetin giderilmesi bu

bağlamda ciddi soru işaretleri barındırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Son 10 yıl içinde kumar ve yasa dışı bahis nedeniyle açılan dava sayısı kaçtır? Bu

davaların yıllara ve illere göre dağılımı nedir?

2. Kumarın boşanma davalarında sebep olarak gösterildiği dosya sayısı kaçtır? Bu

dosyaların yıllara göre seyri ve sonuçları nelerdir?

3. Yargıtay kararlarında kumarın “aile birliğini temelden sarsan ağır kusur” olarak

değerlendirilmesine rağmen, aile içi şiddet ve boşanma dosyalarında kumarın rolünün

tespiti için özel bir çalışma yapılmakta mıdır?

4. Son 5 yıl içinde yasa dışı kumar oynatan kişi veya örgütlerle ilgili açılan soruşturma ve

kovuşturmaların sayısı nedir? Bu dosyaların sonuçları (mahkûmiyet, beraat, takipsizlik)

hangi oranlarda gerçekleşmiştir?
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5. Dijital yasa dışı kumar sitelerine erişim engellerine rağmen bu sitelerin farklı adreslerle

yeniden yayma girdiği bilinmektedir. Bakanlığımz bu konuda kalıcı ve etkili bir hukuki

düzenleme yapılması için herhangi bir çalışma yürütmekte midir?

6. Kumar bağımlılığı nedeniyle işlenen suçlara ilişkin istatistikler Bakanlığınız

bünyesinde tutulmakta mıdır? Varsa, bu suçların türlere göre dağılımı nedir?

7. Kumar ve yasa dışı bahis nedeniyle mağduriyet yaşayan yurttaşların borçlanma,

mülkiyet kaybı veya aile içi şiddet gibi sorunlarının yargı süreçlerinde giderilmesine

yönelik özel bir mekanizma var mıdır?

8. Türkiye ’ de mevcut yasaların kumar ve bağımlılık sorununu önlemede yetersiz kaldığına

dair uzman görüşleri mevcuttur. Bakanlığınız bu konuda yeni bir yasal düzenleme

hazırlığı yapmakta mıdır?


